上市公司 Listed company

责编 方彬楠 编辑 胡京玉 美编 张彬 责校 李爽 电话:64101949 bbtzbs@163.com

易主股频现 谁亟待扭亏

2天3股控制权拟变更

近两日频现上市公司易主案例,其中7 月24日、25日就有3家公司宣布控制权拟 变更。

7月25日早间,中设股份披露公告称,公 司控股股东、实际控制人陈凤军、廖芳龄、周 晓慧、袁益军正在筹划通过向无锡交通产业 集团有限公司或其控制的其他主体协议转让 其持有的公司股份及委托表决权等方式实现 控制权变更事项。若上述事宜最终达成,将导 致公司控制权变更。

此外,7月24日晚间,浙江仙通、新宁物流 两股也宣布了易主公告,其中浙江仙通表示, 李起富、金桂云、邵学军与台州市金融投资集 团有限公司 以下简称 台州金投")签署了 《股份转让框架协议》,三人拟合计将其持有 的上市公司29.09%股份以协议转让及表决权 放弃等方式,转让公司控制权。

新宁物流则表示,公司拟向河南省某国 有企业非公开发行股份,拟发行股份比例为 本次发行前公司总股本的20%-30%,该事 项可能导致公司控股股东及实际控制人发 生变更。

除了上述3股之外,经北京商报记者不完 全统计,7月以来还有8股披露过易主事项,包 括洪涛股份、宏创控股、聆达股份、ST步森、国 盛金控、唐山港、科华控股、鑫科材料。

在上述个股中, 聆达股份近期两度筹划

据了解,7月18日,聆达股份披露称,公司 实控人王正育及其一致行动人王妙琪终止与 杭州伯翰前期签订的《合伙份额收购意向 书》,与此同时与金寨光电新能源科技合伙企 业 有限合伙)签订了相关协议,若交易完成 公司实控人也将变更。

之后, 聆达股份还收到了深交所的关 注函。

7月24日、25日,浙江仙通 603239)、新宁物流、中设股份3股相继披露了控制权拟变更 消息,其中新宁物流、中设股份均已自7月25日起停牌。经北京商报记者不完全统计,7月以 来已有11股宣布易主,其中洪涛股份、浙江仙通等6股接盘方背后出现国资身影,占比超五 成。针对上述现象,不少业内人士对记者表示,这是一种双赢局面,国资通过拿下上市公司 控制权可以带动当地经济发展、整合当地资源,一般该类上市公司总市值在50亿元左右,国 资人主也能带领公司突破瓶颈。7月25日,浙江仙通董秘项青锋在接受记者采访时就表示, 国资人主有利于公司未来经营发展。从经营业绩来看,上述个股中,也有洪涛股份、聆达股 份等部分个股今年一季度净利亏损,新主面临扭亏压力。



7月11日晚间 7月17日晚间

浙江仙通 金寨光电新能源科 技合伙企业(有限

台州市国资委 新宁物流 河南省某国有企业

无锡市人民政府 国有资产监督管 理委员会

中设股份

分筹划控制权变更个股

7月25日早间

过半被国资接盘

在上述11股中,浙江仙通、新宁物流、洪 涛股份、国盛金控、鑫科材料、中设股份6股接 盘方背后均是国资。

以浙江仙通为例,接盘方是台州金投,由 台州市国有资本运营集团有限公司100%持 股,而台州市国有资本运营集团有限公司背 后由台州市国有资产监督管理委员会控股。

资料显示,浙江仙通从事汽车密封条等汽 车零部件的研发、设计、生产和销售,2021年、 2022年一季度实现归属净利润分别约为1.42 亿元、3614万元,公司注册地为浙江省台州 市。不难看出,浙江仙通是被当地国资接盘。

7月24日晚间

7月25日,浙江仙通董秘项青锋在接受北 京商报记者采访时表示,国资接盘公司后,有 利于公司未来经营发展,是双赢局面,公司也 将进入快速发展阶段。

洪涛股份则在7月12日披露称,公司实控 人刘年新与湖北联投资本投资发展有限公司 (以下简称 联投资本")签订了股份转让意向 协议,交易完成后,联投资本将拥有公司不超 过24.41%的表决权,成为公司新控股股东,公 司实控人将变更为湖北省国资委。

国盛金控实控人则将变更为江西省国资 委,鑫科材料拟向四川融鑫弘梓科技有限公 司 以下简称 四川融鑫") 非公开发行股票,

完成后,四川融鑫将成公司控股股东,而四川 融鑫背后则是三台县国资办。

高禾投资管理合伙人刘盛宇在接受北京 商报记者采访时表示, 国资最重要的任务是 招商引资和发展地方经济,对于已经上市的 公司,基本还是某些细分领域的龙头,如果拿 下上市公司对当地经济发展肯定有比较明显 的作用,也能带动相关产业链的发展,这个会 让国资接盘上市公司有一定的积极性。

站在上市公司角度,刘盛宇进而指出,对 公司而言是个利好,并且该类公司市值体量 应该不会特别大,基本在50亿元左右,这些 公司可能在发展上也面临瓶颈,国资人主后 公司也能借力实现进一步发展。截至7月25

日收盘,浙江仙通、新宁物流、洪涛股份、鑫 科材料4股总市值分别约为47.38亿元、23.09 亿元、38.98亿元、53.68亿元。

这些个股一季度亏损

不少个股易主背后,今年一季度净利处

经东方财富Choice统计,洪涛股份、聆达 股份、ST步森、国盛金控今年一季度净利亏 损。以洪涛股份为例,公司主要以高端公共装 饰为主业,承接剧院会场、图书馆、酒店、写字 楼、医院、体育场馆等公共装饰工程的设计及 施工,业务涵盖装饰设计、施工、饰材研发生 产三大领域。

纵观洪涛股份近年来业绩表现,并不乐 观,其中2020年、2021年净利连亏,实现归属 净利润分别约为-3.5亿元、-2.2亿元。今年一 季度,洪涛股份仍未扭亏,实现归属净利润约 为-7958万元。

另外,7月15日, 洪涛股份披露了2022年 半年度业绩预告,预计报告期内实现归属净 利润亏损1.3亿-1.4亿元。

洪涛股份表示,受新冠疫情的系统性影 响,行业增速下降,公司采取了更为审慎的 经营战略及订单策略,新签订单数量略有减 少。同时受到新冠疫情、物流不畅及差旅不 便等因素的影响,公司项目进度出现了延 迟,导致完工项目减少,经营业绩出现较大 幅度下滑。

针对相关问题,北京商报记者致电洪涛股份 董秘办公室进行采访,不过电话未有人接听。

今年一季度,聆达股份、ST步森、国盛金 控实现归属净利润则分别约为-0.28亿元、 -0.1亿元、-0.39亿元。独立经济学家王赤坤 对北京商报记者表示,对于业绩承压企业来 讲,公司实控人变更在一定程度上也是利 好,尤其国资入主,更能够提振公司投资者 的信心。 北京商报记者马换换

一股独大 华平智控实控人家族100%持股



成立逾18年,实控人吕杰平要带领宁波华平智控 科技股份有限公司 以下简称 华平智控") 闯关创业 板,目前公司创业板IPO进入已问询阶段。值得注意的 是,华平智控是一家典型的家族式企业,吕杰平及其 儿子、儿媳手握公司100%股权,公司100%表决权全 归于吕杰平一人。在业内人士看来,绝对意义的一股 独大或将不利于公司形成有效决策及治理。

吕杰平实控100%表决权

从华平智控的股权关系来看,华平智控 身上有着浓厚的家族企业标签,100%股权均 集中在吕杰平一家手中。

招股书显示, 华平智控为专业从事铜制 水暖阀门及配件的设计、研发、生产和销售的 高新技术企业, 自成立以来专注于铜制水暖 阀门及配件的生产制造。公司主要产品包括 球阀、闸阀、截止阀、止回阀、过滤器配件等阀 门及配件,满足给排水、冷热水供给、暖通工 程、建筑消防等领域客户多元需求。

股权关系显示,华平智控共有三位股东, 分别为宁波华平投资有限公司 以下简称 华 平投资")、吕杰平、宁波华一水科技有限公司 (以下简称 华一水科技"),分别持有华平智 控78.75%、15%、6.25%股权。其中,吕杰平、吕 刚刚分别持有华平投资90%、10%股权,吕刚 刚系吕杰平之子;吕杰平、吕刚刚、鲍敏分别 持有华一水科技81.67%、10%、8.33%股权,鲍 敏为吕刚刚的配偶。也就是说, 华平智控 100%股权均集中在吕杰平家族手中。

此外,吕杰平还持有华平智控100%表决 权,为华平智控实际控制人。据了解,吕杰平 生于1957年,从其履历来看,上世纪70年代末

80年代初,吕杰平曾担任宁海县黄坛煤气管 道厂供销员;1983-1998年,吕杰平任宁海县 黄坛塑料五金厂执行董事兼总经理; 1998-2003年任华成阀门董事;2003年,吕 杰平成立华平有限, 也就是如今华平智控的

如何看待实控人掌握拟IPO公司100%表 决权这一情况?投融资专家许小恒表示,在资 本市场,家族企业并不少见,但实控人完全 100%持有表决权的情形并不常见。实控人 的意志会直接影响企业发展战略的制定, 因此绝对意义的一股独大或将不利于公司形 成有效决策及治理。

针对公司相关问题, 北京商报记者致电 华平智控董事会办公室进行采访,不过对方 电话并未有人接听。

归属净利润出现波动

闯关创业板的华平智控,报告期内归属 净利润出现了先下降再上升的情况。

财务数据显示,2019-2021年,华平智控 实现的营业收入分别约为3.7亿元、3.4亿元、 5.1亿元;对应实现的归属净利润分别约为 4532.43万元、3660.64万元、8633万元。

此外,华平智控2021年出现经营活动

现金流量净额为负的情况。招股书显示, 2019-2021年,公司经营活动现金流量净额 分别为948.94万元、9389.2万元、-6405.54

对此,华平智控表示,2021年度,公司经 营活动现金流量净额为负, 主要系公司在当 年度业务规模迅速扩张的情况下, 采购支出 较大,采购支出和销售回款时间性差异所致。

本次创业板IPO,华平智控拟募资4.22亿 元,分别投向年产1900万套铜制阀门及配件 生产线扩建项目、研发运营中心建设项目、补 充流动资金项目,拟分别投入金额2.86亿元、 1.06亿元、3000万元。

华平智控指出,其中年产1900万套铜制 阀门及配件生产线扩建项目拟引进先进的进 口自动锻造设备、机械臂、新型数控机床等 设备,通过新建车间以及改造现有车间厂 房,形成年产1900万套阀门及配件产品的生 产能力。

"公司现有生产线的产能利用率较高,生 产设备接近于满负荷状态,现有厂房空间有 限,限制了公司进一步扩大生产规模,对公司 的发展造成潜在阻碍。发行人亟待提高现有 产能,提升公司产品的生产能力,从而及时把 握市场机遇。"针对该募投项目的必要性,华 平智控如是表示。 北京商报记者 董亮 丁宁

√aozhou talking

新股不再是稳赚不赔的

新股上市首日又有破发,注册制之 后,新股上市首日破发常有,再也不是 免费的、稳赚不赔的彩票,这是市场的 一种进步,同时也要求股民在申购新股 时下更多的功夫。

现在的A股市场,多少让人有些看 不太懂,在股市不断呈现慢牛走势的时 候,却有大约1/4的新股跌破发行价,那 么现在投资者要不要继续申购新股?要 不要在新股上市后继续买入或持有

在本栏看来,随着A股市场更为成 熟,蓝筹股的长期上涨和小盘股的相对 下跌还将继续维持相当长的时间,由 于公司风险小、业绩回报好,大资金会 越来越倾向于买入并持有优质蓝筹 股,而小盘股由于爆雷风险大、业绩 不稳定,虽然有极少数的个股能够 最终成长为优质蓝筹股,但是它们 的占比太小,不足以弥补整个小盘股 板块的风险隐患,再加上新股定价往 往达到了股价估值的上限, 所以现在 的股价破发只是第一步,未来不排除 出现发行困难、发行价格也越来越低 的可能。

对于存量的小盘股,大股东也会 不遗余力地在政策允许的范围内不断 减持股份,并且不排除通过一些策划类 的手段进行结构化减持、花式减持、刻 意的被动减持,这些都是股市成熟的阵 痛,但这些操作和预期也在不断压低小 盘股的估值,这对于新股上市的定位也 有一定的压制作用。

加上今后的股票价格将由概念驱 动向业绩驱动转型,好公司的股价会越 来越高,业绩不好的公司最终可能会 出现大面积退市, 而现在上市的新 股,未来能否成为绩优股仍未可知, 故投资者对于新股的预期也在不断

在本栏看来,一级市场投资者的打 新盛宴已经有终结的迹象,不排除未来 有更多的小盘新股上市即破发,而且一 日二级市场承接乏力,不排除出现短期 大面积的新股破发,那时候发行人会不 断调低发行价格,并鼓励基石投资者认 购新股。届时新股的光环将会退去,老 股的估值水平将会超过新股,这些变化 都需要投资者做好思想准备,未来的投 机炒作风险将会远远大于机会,所以不 仅仅是散户投机者不好赚钱,游资等大 型投机者也会因为流动性问题,要么放 弃坐庄,要么只能火中取栗,未来价值 投资终将成为中流砥柱。

同时,未来新股定价将会向更低的 方向发展,破发、降价、再破发、再降 价……这将是一个螺旋式下降的过程, 这也是股市与注册制一起成熟的过程。

对于投资者来说,未来要把研究上 市公司的过程提前到申购之前,如果中 签之后再后悔,就要使用弃购次数,而 弃购次数在一定时间内一旦积累到3 次,就无法申购新股和可转债,那将是 极大的损失。